

生活電子爆起來四_我快不知道要寫什麼了

105363093 MBA105 陳澤維

好啦，隨著我的交換生活到了尾聲，我們也進到生活電子報的最後一期 (因為我的稿費保證金就算到這期)。說實在的，也沒剩下什麼好跟大家分享的惹，反正出來交換就是要體現人的韌性 or 有錢 94 任性 (T.O.R. A.K.A. being tough or being rich)。我真的非常慶幸自己做了這個選擇，雖然我當初設定的 KPI 達成度簡直不忍直視，但老師跟大家說過:「在充滿策略驚奇勿時代，目標是 always 需要修正 der! ?」(心暴累，不如原地爆炸。) 我想在最後這個離情 ee 的時刻跟我的讀者們分享我這次交換 der 心情，夫概不外乎累就是心暴累吧! ?

Rumor has it that 人要脫離舒適圈什麼的，這次我還真的一整個「不舒適」到不行！但就因為這些 itch 的 points 失去原生活圈的保護，全被攤在陽光下，才能逼迫自己認清現實—自己到底有多麼不足？正確來說，應該是自己距離自己的目標到底還有多遙遠，還要改善些什麼？自己的個性到底是什麼樣子的？喜歡什麼亦或是討厭什麼？我認為交換的一個大好處就是幫助提升自我認知！

首先，我必須承認我這次在處理 social 方面不盡人意，我在出來交換的課堂上幾乎沒有朋友。(不就跟原來一樣?) 我無法融入外國人群體。一方面我英文不 666，另一方面我跟他們有著大不同的生活圈。我嘗試過多次主動開啟話題，但最後算是失敗了吧 (94 沒變成麻吉的 E4)，然後我就果斷放棄了。交換的好處就是失敗了也沒差，因為半學期後你拍拍屁股就走了，但從這次失敗的經驗或許可以得到一些什麼啟示！btw 如果你絕口不提，別人根本不會知道你失敗喔! (告白被打槍 100 萬次也適用此原則)。我在此自揭傷疤，僅為了讓自己永遠記得那種無能為力，那種走進教室看到別人一群一群熱烈打招呼，自己卻窩囊地找個角落坐下的那種感覺。但我不遺憾，因為我努力過，也認清我確實在語言跟閱歷上明顯不足，同時也明白種族問題確實不是空穴來風。但我得出一個結論:「在外面，優勢者不 80 你是他的氣度，如何讓別人 80 不了你就是你的本事。」今天我本事不夠 (只好點播李毓芬的 4 我不夠好沒對到拍子版)，所以我只能摸著鼻子吃下來。

出來外面的 MBA Course 混，我才了解到自己多麼的稚嫩與不足，TMD 我坐在教室裡完全就是個菜逼八。我非常清楚我能帶給他人的價值多麼有限；在語言不夠犀利的情況下做個案討論多麼的吃虧 (有口難言真的讓人想怒跳雅魯藏布江 100 次)。我只好採取先聲奪人策略，先講先贏先放空 (光我堅持發言、參與討論就該給我 100 個 Stars)。這讓我變得很珍惜發言權，也讓我深刻了解到，如果你表現不出來，再多想法都是 P，如果你沒辦法證明自己的 value，那就只能趨於被動。有人說: 半瓶水響叮噠，但這已經是個不響就不會有人注意你的世界了，有水就快響了吧！管他的！